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Ortsteilrat Gispersleben Erfurt, 18.06.2013 

OR GIS/006/2013  
 

 

Niederschrift 

der Sitzung des Ortsteilrates Gispersleben am 17.06.2013 

 

 

Sitzungsort: 

 

Bürgerhaus, Ringstraße 17, 99091 

Erfurt-Gispersleben  

Beginn:  

 

19:00 Uhr 

Ende: 

 

19:35 Uhr 

Anwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Abwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Sitzungsleiter/in: Frau Pietsch 

Schriftführer/in: Frau Angermann 

 

 

Tagesordnung: 

 

 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

 3. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

13.05.2013 

 

   

 4. Einwohnerfragestunde  

   

 5. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

 6. Ortsteilbezogene Themen  

   

 7. Informationen  
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 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

Ortsteilbürgermeisterin Frau Pietsch eröffnet die Sitzung und stellt die ordnungs- und 

fristgemäße Ladung der Mitglieder des Ortsteilrates sowie die Beschlussfähigkeit fest. Ein 

Mitglied des Ortsteilrates hat sich für die heutige Sitzung entschuldigt. 

 

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

Die Tagesordnung wurde mit der Einladung bekannt gegeben. Anträge auf Änderung wer-

den nicht gestellt. Die Tagesordnung wird einstimmig bestätigt. Es wird somit nach dieser 

Tagesordnung verfahren. 

 

 3. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

13.05.2013 

 

   

Die Niederschrift der Sitzung vom 13. 05. wurde mit der Einladung versandt. Anträge auf 

Änderung werden nicht gestellt. Die Niederschrift wird einstimmig bestätigt. 

Im Rahmen der Protokollkontrolle gibt Frau Pietsch folgende Informationen weiter: 

-Das Treffen mit Vertreter der neuen Bundeswehrdienststelle hat am 22. Mai stattgefun-

den. Frau Pietsch bedankt sich bei den Ortsteilratsmitgliedern, die außer ihr daran teilge-

nommen haben. Sie selbst hat die Gespräche als sehr interessant empfunden. Ein Besuch 

der Dienststelle für die Mitglieder des Ortsteilrates wird noch abgesprochen. 

- An dem Workshop zur Nahverkehrsplanung hat Frau Pietsch teilgenommen. Gispersleben 

ist gut angebunden. Die Kritik von Bahnkunden zur Wagenanzahl der Züge in den Früh- 

und Nachmittagsstunden während des Berufsverkehrs wurde aufgenommen. 

- Am 14. Juni fanden das Schulfest der Grundschule und die Feier zum 20-jährigen Bestehen 

der Kita „Arche Noah“ statt. Beide Feste waren gut besucht. Es gab ein tolles Programm in 

beiden Einrichtungen. Frau Pietsch spricht den Organisatoren der Veranstaltungen und 

den teilnehmenden Vereinen ein großes Dankeschön aus. 

 

bestätigt Ja 10  Nein keine  Enthaltung keine   

 

 4. Einwohnerfragestunde  

   

Es sind keine Einwohner zur Sitzung anwesend. Die Einwohnerfragestunde entfällt damit. 

 

 5. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

Es liegen keine dringlichen Entscheidungsvorlagen des Ortsteilrates zur Beratung und Be-

schlussfassung vor. 
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 6. Ortsteilbezogene Themen  

   

Am 11.6 fand im Umwelt- und Naturschutzamt eine Beratung zum geplanten Rückbau des 

Wehres und der damit verbundenen Maßnahmen statt. Unter Anderem soll auch weiterhin 

eine Brücke beide Flussufer in diesem Bereich verbinden. Vorstellbar wäre diese anstelle 

des Wehres oder an der Stelle der alten Kraftwerksbrücke. Der Ortsteilrat wird gebeten, ein 

Votum abzugeben. Nach intensiver Diskussion und Abwägung von Vor- und Nachteilen 

spricht die Mehrheit der Anwesenden (8 dafür bei 2 Gegenstimmen) eine Standortempfeh-

lung für die Stelle der alten Kraftwerksbrücke aus. Hier könnte auch der Weg auf der Seite 

von Viti fortgeführt werden und man hätte so auf beiden Seiten einen Spazier- und Rad-

weg. Es wird vom Ortsteilrat darauf hingewiesen, dass sich die Forster Straße auf privatem 

Grundstück befindet und das Wegerecht gesichert werden muss. 

 

 7. Informationen  

   

- Frau Pietsch spricht den Kameraden der Freiwilligen Feuerwehr Gispersleben ihren Dank 

für den umsichtigen Hochwassereinsatz aus. Ebenso bedankt sie sich bei den Bürgern und 

Mitgliedern des Ortsteilrates, die beim Füllen der Sandsäcke, Ausräumen der Kita oder bei 

der Verpflegung der Einsatzkräfte geholfen haben. Die Kita „Bussi Bär“ wurde vorüberge-

hend in der Grundschule untergebracht. Auch hier ein Dankeschön an die Schulleitung und 

das Amt für Bildung für die unproblematische Hilfe. Ab 13. Juni erfolgte nun der Rückzug in 

die Kindereinrichtung im Park. Am 20.7. soll laut Information der Leiterin der Kita „Bussi- 

Bär“ ein Parklauf organisiert werden, um Spenden zur Behebung der Hochwasserschäden 

zu sammeln. Selbstverständlich wird sie von freiwilligen Helfern des Ortsteilrates und von 

Vereinen tatkräftig unterstützt. 

- Frau Pietsch verweist auf die Veröffentlichungen in der TA und TLZ über den Ortsteil. 

- Mit einem Grundstück in der Kyritzter Straße direkt an der Gera gibt es Probleme. Durch 

das Hochwasser drohen Teile am Ufer abzurutschen. Ein Vororttermin mit dem Vertreter 

des TLUG ist dringend erforderlich. 

- Erneut wird angefragt, wann endlich die Maßnahmen zur Taubenvergrämung in der 

Demminer Straße ergriffen werden. 

- Frau Pietsch berichtet, dass die evangelische Kirchgemeinde in diesem Jahr während der 

Adventswochen Gesprächsangebote unterbreiten möchte, um Interessierten die Möglich-

keit einzuräumen, die Adventszeit bewusst als Einstimmung auf die Weihnachtsfeiertage 

zu nutzen. Details zu dieser Planung werden durch 2 Mitglieder des Ortsteilrates gegeben. 

Dafür sollen für ca. eine habe Stunde verschiedene Räumlichkeiten außerhalb der Kirchen 

genutzt werden. 

- Dem Tiefbauamt wird für die schnelle Beseitigung der Winterschäden an Straßen ge-

dankt. Es werden Hinweise auf verschiedene neue Schadstellen gegeben. Frau Pietsch wird 

den Straßenmeister um einen Ortstermin bitten. 

 

 

 

gez. Pietsch gez. Angermann 

Ortsteilbürgermeisterin Schriftführerin 
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